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A feledés fátyolát 
kívánják borítani a piszkos közel­
múlt eseményeire és a forradalmak­
ban nagyhangú viselkedést tanúsított 
pacifisták, radikálok nemzetrontó bű­
neire azok, akik érzelmileg közel 
állanak hozzájuk s talán szivük bel­
sejében vissza is sóvárogják a szép 
napokat, amikor üldözött vad volt 
mindenki, aki a hazát nem kicsinylő, 
gúnyos röhej kíséretében emlegette.

Mikor a kommün aljas korszaka 
és az oláh megszállás megszűnte 
után sorra került, hogy a sir szé­
lére juttatott nemzet számon kérje 
az ellene elkövetett bűnöket, egy­
szerié mindenki sietett zsebre dugni 
a vörös kokárdát, amivel addig tün­
tetett. Megindult az igazoltatási el­
járás, melynek lefolytatása után’még 
nri is sokan ülnek régi pozícióikban 
olvanok, kik a kritikus időben nem 
állották ki azt a próbát, amit a ha­
zához való hűség megkíván.

Be még az ilyen tulenyhe, mond­
hatni bűnösen elnéző eljárás ellen is 
a leghevesebb tiltakozással élnek, 
akik az elítéltekkel gondolkozásban 
egyeznek. Erre legelevenebb példa 
az az. olthatatlan sóvárgás, amely- 
lyel a csonkaország határain kívülre 
„emigrált"-ak hazajövetelőt sürge­
tik. .. r

Érdemes elolvasni azokat a tudó­
sításokat, amelyeket két helybeli 
laptársunk közöl Csurka Istvan állá­
sától való elmozdításáról. Csurka egy­
szerű, szürke, igénytelen kis tani- 
tóc'.ki volt, amikor táborába szegő­
dött egy nagy ambícióval és agili­
tással, túlfűtött becsvággyal idegen­
ből ide beköltözött fiskálisnak, aki 
itt azóta, igen gyenge közepes te­
hetségével, „közéleti nagyság“-gá 
nőtte ki magát, idegen létére társa­
dalmi egyesületek élőre került, sőt 
a város legmagasabb tisztviselői szé­
kébe is jutott. Hűséges dárdása lett 
Csurka István Márk Endrének s igy l 

páholybeli szabadkőműves test- !
vérei segítségével az egykor szerény 
*ls tanitócska maga is „közéleti 
W.yság“ lett és az iparostanonc- 
iskola igazgatója.

Bevalljuk, nem ismerjük Csurká- 
“fk a kommunizmus alatt tanúsított 
iiselkodését; nem tudjuk, most mi- 
yen vádak és bizonyítékok alapján 
mozdittatott el állásából.- De is me r- 
. -'i azt a túlságosan liberális el­
járást, ami ez ügyekben általános, 
mar csak erre való tekintettel is fel 
'1 tételeznünk, hogy Debrecen vá- 

1 os közigazgatási bizottságának fe- 
pem>i választmányát nem vezették 
jn|Z. * szavaval élve) divatos 
J ■''’■»vak, hanem bizonyára lelkiis- 
mietesen mérlegre tették az ada 
J, > mielőtt Ítéletüket megalkották 
es a súlyos büntetést kiszabták. 
ömvV1’0“ azok a lapok» amelyek 

en. nagy szemforgatással sür- 
® a jogrendet ős konszolidációt, 

,'?t cplezetlenül szembehelyezked- 
I-,. a törvényes renddel és hely te- 

11 IK «Btalaban a múltak bolyga-

tását és jelen esetben az eljáró ha­
tóság Ítéletét. Az egyik lap - a sza- 
badkömives kincstárnok irányítása 
alatt álló, városi félhivatalos az 
egész igazolási eljárást egyszerűen 
„igazoltató inkvizicióu-nnk nevezi. 
Mind a két szabadkőmives zsidó szel­
lemű lap lelkendezve dicsőíti a „leg­
kiválóbb, országos nevű pedagógust 
és hervadhatatlan érdemeket szer­
zett tanügyi szakembert“.

Tehát: „nem tartják időszerűnek 
es helyesnek, hogy még mindig ilyen 
kommunista-vádakon rágódjanak az 
emberek“. Tehát: „a józan köz­
vélemény már elmúltnak tekinti azt 
az időt, amikor a mások kommunis- 
taságáuak firtatása politikai és tár­
sadalmi exisztenciák alapja volt“.

Tehát: borítsuk a múltakra a fe­
ledés jótékony fátyolát ős éljünk 
abban a boldogító reményben, hogy 
„Csurka fellebbezését a miniszter 
kedvezően fogja elintézni és igy to­
vábbra is biztosítja a magyar okta­
tásügynek, a tanoncoktatásnak és 
Debrecen városának Csurka István 
eléggé nem értékelhető munkássá­
gé • • •“

Most pedig további fejtegetéseink­
ből kapcsoljuk ki végleg a Csurka 
személyét (kinek kommün alatti vi­
selkedését, ismételjük, épugy nem 
ismerjük, mint az ellene emelt vá­
dakat és bizonyítékokat, melyek) e a 
fegyelmi hatóság a marasztaló íté­
letét alapította.) Esetét csak arra 
használjuk fel, hogy szükséges meg­
jegyzéseinket hozzáfűzzük . ..

A magyarnak ősi hibája, hogy 
könnyen és hamar felejt és nagyon 
sokszor a maga világos kárára is 
túlságos nagylelkűséggel megbocsát. 
Ez az ősi magyar természet nyil­
vánult meg például a harctereken 
is, mikor a kegyetlen véres ütközet­
ben elfogott és igy már ártalmat­
lanná lett ellenséges katonát a ma­
gyar kenyérrel és pipával kínálta meg.

Az ésszerűség azonban azt dik­
tálja, hogy a múltakból vonjuk le a 
tanulságokat ős azokat használjuk 
fel arra, hogy jövendőbeli magatar­
tásunkat a anulságokhoz szabjuk. 
Bennünket a bosszú érzete sohasem 
vezet, de azt következetesen han­
goztatjuk, hogy vezető állásban csak 
olyan embereket látunk megnyug­
vással, akik a hazához állandóan és 
megingás nélkül hívek maradtak. 
Ezen állások közül is különös nagy 
fontosságot tulajdonítunk azoknak a 
helyeknek, ahonnan az ifjúság neve­
lését végzik és irányítják. Az ifjú­
ság körében is épen a tanonciskola 
növendékei azok, akiknek hazafias 
szellemben való nevelésére különös 
gondot kell fordítani. Az ifjú lélek 
hajlékony és könnyen simuló, a be­
folyásoknak ellenállás nélkül engedő. 
Olyan, mint a szűz 
kalászt, izes gyümölcsöt termelhetek 
belőle, — de megtenni a mérges 
beléndekot ős farkastejet is, aszerint, 
hogy miként művelem meg.

Megbocsáthatatlan könnyelműség 
és bűnös mulasztás lenne tehát, ha

talaj. Nemes

hogy kénytelen lenne ősi hitet 
hagyni, a református egyházból

nem „rágódnánk“ ezeken a kommu­
nista vádakon és elnéznék, hogy 
azoknak, akik annak idején bűnöz­
tek a magyar haza és nemzet ellen, 
továbbra is módjuk legyen arra, 
hogy alkalomadtán ismét folytathas­
sak neinzetroutó munkájukat. Mi

magunk vétkeznénk, mi magunk 
vennénk magunkra olyan bűnt, melyre 
nincs bocsánat, ha az elnézés kö- 

, vetkeztében hazánkat ismét a rom- 
j lásba döntenék.
I Nem, ne borítsunk fátyolt a múltra, 
■ hanem okoljunk belőle.

Tömeges Kilépés veszélge fenyegeti a nagyiéin! ref. egyházat 
Harc a lelkész és a hívek között - Milliós javadalmazást 
kévéséi a -pap - Ahol zsidó a ref. egyház jegyzője

Több mint egy évvel ezelőtt fog­
lalkoztunk azzal a nagymérvű adó­
eltitkolással, melyre a nagylétai 
szeszfőző-szövetkezetben rájöttek. A 
szövetkezetre, melynek vezetője 
Radó József ref. lelkész volt, az el­
vonni szándékolt adó 3 szorosát 
rótta a ki a pőnáügyigazgatóság bir­
ság gyanánt. Az ügy kipattanása 
nagy visszatetszést keltett Nagyiéta 
közönségében. Azóta a lelkész és a 
református egyház hívei között állan­
dóan feszült a viszony és napról- 
ról-napra mérgesedik a helyzet. Ma 
már elemi erővel dúl a pap és a 
hívők közt az elkeseredett harc és 
annyira kiélesedett az ellentét, hogy 
kiegyenlithetetleunck látszik.

Ennek újabb tápot adott az a 
differencia, ami a pap javadalma­
zása kérdésében merült fel. Ez ügy­
bek a delegált alsószabolcsi és hajdú­
vidéki egyházmegyei bíróság a lel­
kész javára döntött. Ez ellen most 
a hívők felebbezéssel éltek, mely 
169 aláírással ellátva, szeptember 
29-én adatott be az egyházkerületi 
bírósághoz.

A felebbezésben részleteden kifej­
tik, hogy az az évi javadalmazás, 
amit a pap élvez, az egyházi fize­
tései), stólán, lakáson kívül mintegy 
egymillió korona értéket képvisel es 
igy nem helytálló a delegált bíróság 
azon megállapítása, hogy a lelkész­
nek állásához illő tisztességes meg­
élhetése a mostani javadalmazással 
nincsen biztosítva A delegált bíró­
ság az ítéletét az 1883. évi lijie- 
vélre alapította melynek élteimében 
a pap a fentieken kívül meg 80 
mázsa terményt igényei, azon az ala­
pon, hogy az járt az elődjének is.

A fellebbezők azt adják elő, hogy 
a papnak ez az illetménye már ré­
gen megszűnt, illetőién pénzzel vál­
tatott meg már 1907-ben s ez a 
megváltási összeg ma is jár a pap­
nak Előadják, hogy a most, ni lel­
kész már az ilye i értelemben meg­
változtatott dijlevét alapján pályá­
zott és választatott rnee, nincs joga 
tehát most újabb változtatást ille­
tőleg a régi alapra való visszaté­
rést követelni, hiszen ő már ezen 
alapon sohasem kapott javadalma­
zást.

Legsúlyosabb és bennünket, mint 
a nyilvánosság orgánumát leginkább 
érdeklő a fellebbezésnek az a pasz- 
szusa, melyben a 169 aláíró bejelenti, 

el- 
ki-

lépni, ha súlyos sérelmei orvoslást 
nem nyernek.

Kijelentik, hogy tovább nem tűr­
hetik a pap „összeférhetetlenségeit“, 
melyek miatt a presbitérium tagjai, 
az egyház gondnokai és jegyzője 
egymás után mondanak le. „Fajó 
szívvel látjuk, — folytatja a felleb­
bezés — hogy egyházi jegyzőségfink 
sínét a zsidó hitközség tanítójára 
ut, ki már ezen tisztséget jelenlegi 
elkészünk szolgálati ideje alatt két 

évig töltötte be.
Ennyit a felebbezés tartalmáról. 

Beavatott informátorunk, ki maga 
is a felebbezők között vau. arról 
értesít bennünket, hogy az össze­
férhetetlen természetű pap hadiláb.m 
áll híveinek jelentékeny részével, 
akik a kívánatos nyugalom helyre­
állása érdekében a pap sürgős eltá­
volítását követelik.

Úgy értesülünk, hogy idáig épen 
a legtekintélyesebbek közül 30 csa­
lád már be is jelentette a ref. egy­
házból való kilépését.

Szomorú, hogy egy hitközség bé­
kéje ilyen súlyosan megzavartatott. 
Az illetékes egyházi hatóságoknak 
elmulaszthatatlan kötelességük, hogy 
mindent elkövessenek a lelkek meg­
nyugtatására ős a pásztorától elfordult 
nyáj szertezüllésének megelőzésére.

Ha a vitázó felek egyikének rö­
vidséget kell szenvednie, legyen az 
inkább egy ember, mint több száz, 
de semmiesetre se legyen a vés les 
maga az egyház s azok a felbecsül­
hetetlen szellemi és erkölcsi javak, 
melyek az egyházban jutnak külső 
kifejezésre.

A nagyjelentőségű ügy további 
fejleményeit figyelemmel kísérjük.

Gyorgye apanázsa
Belgrad, okt. 7. (Cseh Sajtóiroda.) 

György herceg levelet intézett a 
kormányhoz, amelyben megállapítja, 
hogy civilístája felemelését kérte,’ 
hogy ugyanolyan életmódot foly tat 
hasson, amilyen őt, mint az ur.-l 
kodónáz tagját megilleti. Ezért ő 
abban, hogy elismeri apanázsának 
600 ezer dinárra való felemelését, 
még nem látja követelését kielégíti ’ 
Egyébként különös súllyal kérte, 
hogy állásának megfelelő lakást és 
fogatot adjanak neki. Feltételezve, 
hogy ezeket a kívánságokat is telje­
sítik, elfogadja a kormány javas­
latát. A kormány holnap dönt ebben 
a kérdésben.
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A földreform
Budapest, okt. 7. A kormány erő­

teljesen hozzálátott ahhoz, hogy a 
földbirtokreformot a lehető leggyor­
sabban és legsimábban végrehajtsák. 
A gazdasági felügyelők előadásából 
kiderült, hogy az előkészítő munka­
iatok már mindenütt befejezést nyer­
tek. A föld mégis azért nem kerül­
hetett az igénylőkhöz, mert a föld 
birtskrendezö bíróság kevés tagból 
ail s nem győzi elvégezni azt a sok 
munkát, amely a bíróságnál össze­
torlódott.

Nagyatádi Szabó István és Daru- 
váry miniszterek tárgyalásokat foly­
tattak Börcsök Andorral, a földbir­
tokrendező bíróság elnökével és a 
budapesti kir. tábla elnökével, mi­
szerint megállapítsák azt, hogy a 
budapesti tábla területén működő 
bírák közül kiket nevezzenek ki a 
földbirtokrendezö bíróság tagjaiul.

Kedden már minden valószínűség 
szerint összeállítják ezeknek a jegy­
zékét s a legsürgősebben ki is ne­
vezik őket és igy a földbirtokren­
dező bíróság, amelynek tanácsosai 
mégszaporodnak s amely igy több 
bíróval fog dolgozni, a lehető leg­
gyorsabban is elintézi azokat az 
ügyeket, amelyek felhalmozódtak a 
bíróság előtt.

A tisztviselők kívánságai
Budapest, okt. 7. A Közszolgálati 

Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége 
Keleti Dénes elnök vezetésével meg­
jelent Bethlen István gróf miniszter­
elnök előtt. A miniszterelnök Kállay 
Tibor pénzügyminiszterrel együtt 
hallgatta meg a KANSz előterjesz 
rését. Keleti elnök vázolta a tart­
hatatlan helyzetet, melyben a ma­
gyar tisztviselői kar van.

A miniszterelnök és a pénzügy­
miniszter a legteljesebb figyelemmel 
hallgatták végig az elnök által mon­
dottakat és részletesen megvitatták 
a memorandum egyes pontjait.

Bethlen István gróf miniszteielnök 
kimerítően válaszait az előterjeszté­
sekre. Kijelentette, hogy a kormány 
a legnagyobb jóindulattal kezeli a 
közalkalmazottak ügyét, amennyiben 
a pénzügyi hely zet megengedi, min­
den kívánságot honorál és a mél­
tánylandó szempontok figyelembe­
vételével teljesitik azt, amire az 
államháztartás keretei módot nyúj­
tanak. A kormány a leghatározottab­
ban vállalja a memorandumban fog­
lalt óhajok jelentékeny részének tel­
jesítését.

A küldöttség nevében Keleti Dénes 
köszönte meg a miniszterelnök és a 
pénzügyminiszter jóindulatú felvilá­
gosításait és a küldöttség tagjai 
lelkes éljenzésben mondtak köszö­
netét a kormány tagjainak.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
a KANSz küldöttségének távozása 
után Beiiiska Sándor honvédelmi mi­
niszterrel folytatott megbeszélést.

Borsajtók, 
szöllőzuzzók, 

vetőgépek, 
és ni in den nemű gazdasági eszközök 
legolcsóbban beszerezhetők a 
DEBRECENI6ÉP6YÁR 
VÁROSI RAKTÁRÁBAN, 
lapot« iy-uteza 1. szám alatt.

Schembcr mérlegek képviselete.
■■’“■’■■■■■■««■■■■■■■«a 
«MMUiimwiliBiluaar,, smxsnuw nem

Férfi oitonvo&4 Qummikabáioa, raglanoA, böfka-
H4 UHY •• tok óriási választékban kaphatód

-il t.lIH rahauzlethen Piacaira <i7- Prohner szálló épület.

A sajtóizgatás megakadályozása
Budapest, okt. 7. A tegnap dél­

után kezdődött minisztertanács, 
amely a kora hajnali órákig tartott, 
foglalkozott többek között a sajtó­
ban 'felmerült jelenségekkel is és 
megállapította, hogy a különböző 
pártállást! lapokban, ideértve úgy a 
bal, mint a jobboldali sajtót, napról- 
napra olyan cikkek látnak napvilá­
got, amelyek a napirenden levő gaz­
dasági és egyéb kérdéseket olyan 
izgató modorban tárgyalják, ami az 
olvasóközönséget ideges nyugtalan­
ságban tartja és a békés fejlődés 
lehetőségeit és a konszolidációk meg­
alapozására irányuló törekvéseket az 
államélet egész ‘területén állandóan 
veszélyezteti.

A minisztertanács felhatalmazta a 
belügyi és az igazságügyi miuisz 
tért, hogy a jövőben az ilyen nyug­
talanító és alaptalan híreket ter­

hogy 24 órán belül vá-

Trácia kiürítését elhatározták
Páris, október 7. A törökök a 

Szmirnában tett Ígérethez képest azt 
kívánják, hogy Tráciát haladékta­
lanul adják át nekik. Az angolok az 
egész kérdést politikai természetű­
nek tekintik és arra az álláspontra 
helyezkednek, hogy- ennek megol­
dása nem a katonai tárgyalásra, 
hanem a békeértekezletre tartozik.

hmed pasa a tárgyalások során 
igen merev magatartást tanúsított, 
ultimátummal volt egyértelmű az a 
kívánsága, ' - - - -
löszt vár.

A francia 
nevében azt 
Tráciát egy 
a törököknek. ____
Olaszország nevében hasonló’állás­
pontra helyezkedett.

Szófia, okt. 7. Daskalov belügy­
miniszter a tráciai kérdésről és 
Bulgária álláspontjáról a következő

i nyilatkozatot tette :
A bolgár kormány autonómiát kí­

ván Trácia számára, ügy vélekedik, 
hogy ez a megoldás szolgálja leg­
jobban a béke ügyét. A keleti érte­
kezlet tekintetében kötelességének 
véli, hogy bebocsátását kérje az ér­
tekezletre. Ez a kívánság magától 
értetődik, mert Bulgária közvetlen 
szomszédja Trácianak, amellett joga 
van az Egei tengeren nyílt kijáróhoz. 
Egyébként is az általános béke ér- I

tábornok Franciaország 
a kikötést tette, hogy 
hónap múltán adják át 
.. Az olasz kiküldött

A város füti és világítja a színházat 
Egyezkedő tárgyalások a felemelt földadóról

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága tegnap délután dr Vargha 
Elemér tb. főjegyző elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a Csokonai- 
Színház válságos helyzetén való se­
gítés módozatait tárgyalták le.

Csűrös Ferenc dr kulturtanácsnok 
előteijcsztette a tanács és a szín­
ügyi bizottság azon javaslatát, hogy 
a város vállalja magára a Csokonai- 
szinház 1 ütését és a világítását.

200 öl tuskó
A módozatokra nézve Csűrös ta­

nácsnok előadta, hogy a számítások 
szerint a Csokonai-szinház fűtésére 
125 öl hasáb, vagy pedig 200 öl 
tuskófa szükséges. A tuskófa árát 
4200 koronás alapon véve, a 200 öl 
840 ezer koronába kerülne a városnak.

15 ezer kilowatt
A színház világítására körülbelül 

jesztő sajtóorgánumokkal és bármi­
lyen izgatással szemben és az állam 
benső rendjének, társadalmi és fele­
kezeti békéjének megóvása érdeké­
ben a legszigorúbb eljárást. tegye 
folyamatba.

Rendkívül fontos tárgya volt a 
minisztertanácsnak a drágaság kér­
dése. A kormány felfogása az,° hogy 
a legsürgősebben bele kell avatkozni 
a már-már elviselhetetlenné váló drá­
gulási folyamatba s erre vonatkozó­
lag Kdllay pénzügyminiszter konkrét 
javaslatokat is terjesztett elő.

Másik fontos tárgya volt a minisz­
tertanácsnak — amelyen különben 
egyes lapok híradásával ellentétben 
a keresztyén koncentráció kérdése 
nem került szóba —, Valkó Lajos 
kereskedelmi miniszter beszámolója 
párisi útjáról. A miniszter referádája 
után a mai napon visszatért Parisba.

dekében áll, hogy Bulgáriát meg­
hallgassák és kívánságait tekintetbe 
vegyék.

London, okt. 7. Az „Exchange“ 
konstantinápolyi tudósítása szerint a 
mudániai értekezletet újból megnyi­
tották. A szövetségesek elutasították 
azt. hogy a török haderőknek meg­
engedjék a bevonulást Tráciába a 
békeszerződés megkötése előtt. A 
helyzet továbbra is feszült.

Paris, okt. 7. (Havas) A szövet­
ségesek ma délelőtti konferenciáju­
kon elvben megállapodtak Trácia 
kiürítésében. A kiürítés három rész­
letben történik.

1. A görög lakosság ős a görög 
hadsereg haladéktalanul kiüríti Trá- 
ciát.

2. Egy hónappal a kiürítés meg­
történte után a török csendőrség es 
a török közigazgatás birtokába veszi 
a területet.

3. A béke megkötése után az Ot­
toman hadseregnek joga van a ten­
gerszorosokon átkelni és bevonulni 
1 ráciába, amely abban a pillanatban 
visszakerül a török fennhatóság elé.

Poincare ma terjesztette az egyez­
ményt a minisztertanács elé és lord 
Curson is kérte a londoni kormány 
hozzájárulását. Azt hiszik, hogy 
Londonban nem fognak kifogásokat 
támasztani.

15 ezer kilowatt villamos áram szük­
séges. A villamos áram jelenlegi 
ára még 45 korona, de visszamenő­
leg október elsejétől már 68 korona 
lesz.

i A világítási vállalat igazgatója 
szerint a villamos áram árát decem­
ber felé újra emelni kell, igy a villa­
mosáram kilovattját 80 koronába 
számítva, a szinlmz világítása 1 
millió 200 ezer koronájába kerülne 
a városnak, vagyis a fűtés és vilá­
gítás összesen két millió korona meg­
terhelést jelent.

, Csak pénzzel
Mar kavics Elemér dr ellenzi a 

világítás és fűtési kedvezmény meg­
adását. Ha már segíteni kell a szin-

I házon, inkább pénzbeli segítséget 
1 nyújtsanak. Márk Endre a fűtési és 

világítási kedvezmény megadása
1 mellett van.

Kondor Kálmán főszámvevő r-ó - 
pontosan megállapítani, hogv ?/1‘ 
ros a 200 öl tuskófánál ??: 
ezei kilowatt villamosáramnál t ív 
nem ad s erre legfeljebb S •et 
koronát fordít. J 1111110

. .. w A fuvart már Dein
A bizottság végül Ugy dön, . 

hogy javasolia a közgyűlésnek’ 
szerint a Csokonai-szinház úté' t 
és világítását vállalja magára J 
toleg a fateste 200 öl tuskófut J 
az epreskerti faraktárból de a ,7 
szállítás már a színigazgatót >er/iei 
a világításra pedig 15 ezer kHt,S 
bÁtam-ii-T drdt fizeti> ÖS!^sen 
két millió korona értékben s ezt 
összeget az 1923 évi költségvett 
rendkívüli kiadásai közzé iktató­
be és ennek terhére előlegezik 4 
Csokonai-szinház segítése 13« 0 köz. 
ségi adót jelent Debrecen pokár- 
s ágára. 1 8

A felemelt földadó
Zöld József tanácsnok ismertette 

ezután a felemelt földadó következ­
tében a városra háramló uj terhet 
Az eddigi egy millió korona földadó 
helyett 42 milliót kell a városnak 
fizetni. A városnak joga van ezt az 
újabb terhet a haszonbérlőkre áthá­
rítani.

A bizottság ugy határozott, ho-w 
mivel a haszonbérlőkkel való tár­
gyalást októuer 26-ig be kell pjezui. 
a tanács a sajat hatáskörében fel­
lebbezés kizárásával tárgyalni a ha­
szonbérlőkkel a niár elébb kiküldött 
Szakbizoltsag bevonásával.

A szakbizottság tagjai EkO Jó 
zsef, Polgáry József, Jóim Janos, 
Poroszlay László, Surgoih Jenő gaz­
dasági főfelügyelő.

A muzenmór tubája
Javasolja a bizottság, hogy Zoliul 

Lajos tb. muzeumigazgatonak, aki a 
város egyik legszorgaimasaob es 
legtehetségesebb tisztviselője, ruha­
beszerzésre ez évre 35 ezer, 1923 ra 
65 ezer koronát szavazzon meg a 
közgyűlés.

A postaiisztviselők háztelkei
A postatisztviselők lakására, mint 

ismeretes, két feltétel mellett volt 
hajlandó 400 négyszögöl telket adni 
a város a Szoboszlai-ut és Saléuom- 
utca sarkán levő üres telkeiből. Az 
egyik feltétel szerint a postatisztvi- 
selök részére épített lakás 50 év 
múlva a varos tulajdonába megy át, 
vagy pedig a tisztviselők megveszik 
a telket örökáron négyszögölenkint 
100 koronájával. A kereskedelmi mi­
niszter a megvételt választotta.

A bizottság javasolja a közgyű­
lésnek, hogy járuljon hozzá az el­
adáshoz azzal a kikötéssel, hogy az 
építéshez egy éven belül hozza kell 
kezdeni.

Ezzel a gyűlés kevéssel 5 óra 
előtt véget ért.

— A bécsi postán taegdezsmáltan 
a levél- és csomagküldemcnyeket.

Wiener AU- 
cikkben

Bécsből jelentik : A „ 
gemeine Zeitung“ nagy 
feltűnő leleplezést közöl a becsi 
postán uralkodó állapotokról. Egész 
sereg konkrét esetet sorol fel, hogy 
a külföldről érkező leveleket és 
csomagszállitmányokat niegdézsniál- 
ják. Az osztrák postaigazgatóság a 
vádak alapján megindította a vizs­
gálatot, amit az érdekelt államok 
diplomáciai megbízottai erélyesen 
követelnek is.
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Jogás/.elnök választás
A Debreceni Egyetemi Kör Jogász j 

Osztálya tegnap délután G órakor ■ 
tartotta meg az Egyetemi Kör he­
lyiségében ez évi alakuló 
A szünidei fentartó bizottság jelen­
tése után az Osztály megválasztotta 
uj tisztikarát.

Az egyetemi polgárok legszebb 
liftére, a hires jogászelnöki állásra 
a nagy számban jelenvolt tagok egy­
hangúlag Pongrácz Elemér IX'. éves 
hallgatót választottak meg s ezzel 
az Osztály vezetéséi s a jogászsag 
képviseltét am bi 
adatnak meg is tud teleki, 
rácznak eddig is várnák érdemei a

gyűlését.

ál.,
Polg­

jogászsag összetartása' terén, Leg­
utóbb sikerült neki közös munkára 
hoznia össze a. jogászságot több 
részre bontó különböző egyesülete­
ket s ezzel elhárítani az útból azt 
az akadályt, mely a tavalyi szép 
programmal indult vezetőség mun­
káját megakasztotta. Remélhető te­
hát, hogy a debreceni jogászok is­
mét visszafogják nyerni régi jeien- 
tós-gu.ket Debrecen életében.

Az Osztály teljes tisztikara a kö­
vetkező: titkár itj. Hirendet Vilmos, 
főjegyző Bacsó Ferenc, aljegyző 
Srigethy László, ellenőr Lénád Ist­
ván, pénztáros Szekeres György, 
könyvtáros Madar dános, a vigalmi 
bizottság elnöke Nagy yándor, tag 
jai Mayer Tibőr és Dobray Endre. 
Választoltak még mind a négy év 
1 lyamból hét hét választmányi tagot.

Az alakuló gyűlés sajnálattal vette 
tudomásul, hogy az Osztály régi 
köny vtárosa, Lénáit István, az állast 
továbbra nem vállalhatja s a könyv­
tár hét évi példás vezetéséért kö­
szönetét fejezte ki neki.

Agyonvertek a tolvajt
Véres esemény színhelye volt 

1919 júniusában egyik éjszaka a 
Csqluakázó-tó mellett fekvő Gáz­
gyár Utca 8. számú ház.

Az ott lakó Szabó Márton ___
lőtt figyelmes, hogy valaki lopja a 
ketrecből a tyúkokat. Azonnal ki­
rohant, hogy megakadályozza a lo­
pást és rákiáltott a tolvajra, akiről 
utólag kiderült, hogy nem más, mint 
szomszédja, B. Nagy István máv. 
munkás.

B. Nagy a lopás felfedezése után 
rátámadt a gazdára és Szabót ka­
pával ütlegelni kezdte. Az utolsó 
pillanatban érkezett meg a Szabo 
másik szomszédja, Marsalkó Mihály, 
»ki társa szőrűit helyzetét látva, a 
tolvajt egy darab fával ugy fejbe­
ütötte, hogy az három nap múlva a 
kén házban belehalt sérülésébe.

Szabót és Marsaikét szándékos 
emberöléssel terhelten helyezte vád 
alá a vádtauács, dó a tegnapi tár- 
gyulásqn a kir. ügyész bejelentette, 
e°gy jogos önvédelmet lát jenn- 
joroyni és igy a vád Képviseletét 
nem veszi i.t.

Erre a sértett hozzátartozói ne­
vében dr SziMgyi Dezső ügyvéd, 
mnt pótmagán,adló tartotta fenn a 
»dal. A bíróság a kihallgatott tanuk 

vallomásából bébizouyitottnak vette, 
>egj Marsalkó jogos Önvédelemből 

. agyon a rátámado tyuktolvajt,
Szabó csak szenvedő hőse volt 

az eg’ 
sében ......... viv k ,.nuui
nundkettöt felmentette'‘a vrfd idol.
• l’otmagánvádló fellebbezett az itó , 
le‘ ellen.

árrá

sz esetnek s a lyuktohaj üté- 
>iom is vett részt. Ez okból

Az erdélyi vállalatok nacionaSizálása
í Budapest, 1922. okt. 7. Mrazek 

lomarr kereskedelmi és ipari állam- 
titkár a múlt hó közepén egy ujsáv- 
uó előtt nyilatkozott a román náció- 
nahzálási tervekről. Többek közt szó 
szerint ezeket mondta:

— A nacionalizálás előmunkálatai 
befejezés előtt állnak, Elrendeltük, 
hogy az Erdély és Bandi váll dalai- 
ban elhelyezett tőke majoritása ro­
man állampolgár pu. y állampolgá­
rok tulajdonába menjen át, mit zá 
ros határidőn leiül különbeni kény­
szer likvjdació terhe mellett minden 
Vállalatnak igazolni kell. A vall.la- 
•.ok vezeíését okvetlen romániai ál- 
lat polgárok részére biztosítjuk. Norn I 
tűrhető, hogy az állami életre és" ■ 
nemzetgazdaságunk jövőjére fontos 
üzemek idegen állampolgárok kezé­
ben maradhassanak.

Ez a román államtitkári nyilatko­
zat kinosrfeitünést keltett a magyar- : 
országi érdekeltek között, akiknek ' 
körében mozgalom indult arra, hogy 
amennyiben a nacionalizálás tényleg 
megkezdődnék, megfelelő diplomá­
ciai segítséggel eliensulyoztassák a 
román kormány beígért akcióját. A 
trianoni békeszerződés, amely az 
utódállamokra épugy kötelező, mint 
ránk, külön passzusban tárgyalja az 
elszakított vállalatok köz-és magán­
jogi viszonyát. Eszerint az uj impé­

riuma r m áll jogában a vállaló' 
tok rrngiinétetébe befolyni feltéve, ha 
befolyást az egyes vállalatokkal kö­
tött k főn megegyezés alapjan biz­
tosit magának.

Ebb.’íi a kérdésben a legiíletéke 
sebb h .yTŐI nyert információt a kö­
vetkezőkben adjuk :

Xz elcsatolt területrészek uj 
imp riumának a trianoni szerződés 
sz-rínf a rop'-, rá fiús bizottság utján 
miijrdn a kő célú intézmények nacio- 
nahzá .)■ d lehet kérniük. Ez a szor­
zód sí roo^ 'kezés elsősorban a volt 
mag ar dtlamvasuta vonalaira szol 
é h.v a v piracies követelés gének 
értőkénél n <gyobb, kerülhet másod- 
■crban államo-itásra közcélokat szol- 
g. ó üzem (viliamosvasut.ik, villamos 
villágitási müvek, gázgyárak stb). 
A reparációs bizottság ilyen érdekű 
kérelméről a mai napig nincs tudo­
másunk.

— A náción-ilizálást különben az 
államtitkár nyilatkozata Szerinti for­
mában 
szerződés-el ellenkeznék — i„és 
nem hajtották végre és ezek a hírek 
valószínűleg csak azt célozzák, hogy 
a részvényeknek román részről való 
összevásárlása megkönnyittessék. — 
Annyi mindenesetre tény hogy a vál- 
l latok igazgatóságaikat iuipériumbeli 
állampolgárokkal egészittették ki.

minthogy az a trianoni
ellenkeznék — még

A kéményseprösztrájk
A szepteiöbfri városi kögyuiés 

tudvalevőleg nem teljesítette teljes 
egészében a kéményseprőknek a sep­
rési dijuk felerfibléáére irányuló kó­
relmét s erre a debreceni kémény­
seprők sztrájkba lóptek.

A sztrájk már tizedik napja tart 
s a fűtési szezon beállásával tűz­
rendészet! szempontból mindinkább 
veszedelmes: Debrecennek október­
től kezdve 24—26 kéményseprőre 
van szüksége s jelenleg csak« négy 
mestef’flolgozik. A mesterek pedig 
munkást nem kapnak, mert a jelen­
legi díjazás mellett senki sem vál­
lalkozik a nehéz munkára. A mes­
terek ezt tegnap be is jelentették 
az iparhatóságnak, elhárítva maguk­
ról minden felelősséget.

A mesterek és munkások külön - 
bon egy közös memorandumot jut­
tattak el Miskolcny Lajos főispán­
hoz is, melyben azt kérték, hasson 
oda, hogy ügytik újra a jog- és 
pénzügyi bizottság elé kerüljön s 
újabb, kedvezőbb javaslattal tegyék 
lehetővé a munka folytatását.

A munkások, akiknek nagyrésze 
alkalmi foglalkozást vállalt, el van­
nak határozva, hogy addig nem áll­
nak munkába, míg megálhe ésük fel­
tételeit nem biztosítják. Kívánatos, 
hogy az illetékes fényezők vessék 
latba minden bef< ly.fsukat s kérdés 
mi dőbbi és megnyugtató elintézésére, 
mórt » jtMenlegi helyzet a tűzbiz­
tonság annyira elsőrendű kívánal­
mai miatt tarthatatlan.

szemekkel 
alatt ha­
szökkenő

A búzaár mérséklésről
A kormány megakadályozza a rohamos áremelkedést

Budapest, 1922. okt. 7. A gabona 
árszabályozásának kérdése áll a köz­
gazdasági élet érdeklődésének köz­
pontjában. Ez a cikk ugyanis az, 
mely uek áralakulásától függ a piac 
minden cikkének áremelkedése, vagy 
olcsóbbodása. Sőt nemcsak a piaci 
cikkek ára igazodik ehhez, hanem 
egyúttal a munkabérek megállapítá­
sánál is ezt kéri értékmérőnek te­
kintenünk. Ugy köz , mint nemzet­
gazdasági szempontból egyaránt fon­
tos a gabona árának stabilizálása, 
nehogy az indokolatlan emelkedés 
súlyosabb természetű gazdasági ka­
tasztrófát idézzen elő.

A kormány is aggódó 
figyelte az utóbbi napok 
talmas arányokban felfelé
gabonaárakat, bizottságok alakítását 
vette tervbe, melyekben helyet fog­
lalnának ugy a, fogyasztók, mint a 
termelők érdekképviselői, hogy ezek 
együttes véleményének alapján ha­
tározzon azokról a módokról, me­
lyekből a gabona áremelkedése meg­
állapítható.

Kérdést intéztünk ebben az ügy­
ben Bolemann Ernő dt.-hoz, az Át­
vizsgáló Bizotsfig elnökéhez, aki a 
kormány akciójáról a következőket 
mondotta munkatársunknak:

— A gabona árának emelke­
dése természetes folyamat, igy azt 
megakadályozni nem tudjuk, csak 
mérsékelhetjük, minthogy akciónk 
erre is szorítkozik. Búzánknak a vi- 
lágpaiitáshoz való alkalmazkodása 
nemcsak természetes, do szükséges 
is, mert ez a nemzetközi gazdasági 
kapcsolat megteremtését jelenti 
rossz valutánk ellenére. Eddig a 
jóvalutáju külföld kiuzsorázásának 
voltunk áldozatai, amennyiben nagy­
exportunk ellenére a korona állandó 
leromlását tapasztalhattuk.

-- A búza mai ára elé te az 
amerikai paritást, de ez az cur.pai

I paritástól még messze van, igy előre­
láthatóan emelkedni fog. Termé­
szetes, hogy ez a belföldön uagy 
gazdasági megrázkódtatást jelent, 
mert a búza áremelkedésével egy­
idejűleg nemcsak a több; cikkek, 
de a munkabérek is emelkedni fog­
nak. Mig azonban az ipari szak­
mákban a bérek lépést tartanak az 
emelkedéssel, az intellektuális törne-' 
gek jövedelme nem emelkedik. Ez 
egyrészt az elhelyezödősük folytán 
lehetetlen, másrészt, ha ez megtör- 
ténuék, gazdasági összeroppanást 
jelentene. Er teszi szükségessé a 
gabona áremelkedésének mérsék­
lésit is.

— Hétfőn, vagy kedden, 9, vagy 
10-én a közélelmezési miniszter 
elnöklésével ülést tartunk, melyen 
a gazdasági érdekképviseleten 
vül a politikai élet számos 
férfia vesz részt. Az ülésen a ga­
bona gyors áremelkedésének meg- 
akadalyozása éidekébeu tett javas­
latokat fogjuk tárgyalni. Megálla­
pítjuk az árszabályozás módozatait 
és azok végrehajtását egy, az Ár­
vizsgáló bizottság ken-tein belül 
működő bizottságra bízzuk.

— IBiniszterjáras Erdélyben. Ko­
lozsvárról jelentik: A napokban 
fontos tanácskozásra Kolozsvárra 
várják Bratianu miniszterelnököt, 
Marzesku, Vaitoianu, Bant» és 
Constantínescu minisztereket. Ez 
Ívsz az első kolozsvári miniszterta­
nács. A minisztertanácsra meghívták 
Zigre Miklós dr-t is, aki azonban a 
meghívást kereken visszautasította.

ki­
vezér-

— Lelőttek egy csempészt a ha­
táron. Sopronból íiják: 
falu község határában 
körtvélyesi 'várőrség

Hórvátjár- 
a laj ta- 

körtvélyesi várörség parancsnoka, 
Szakács János liszthely ette» éj­
szaka ellenőrző körútját végezve, 
egy alakot vett észre, aki nagy tö­
mött baty uval és hátizsákkal a nem 
messze lévő osztrák határ felé sie 
tett Amikor megállásra szólította 
fel, a csempész nem engedelmeske­
dett, hanem futni kezdett a határ­
felé. A tiszthelyettes rálőtt, go­
lyója a menekülő hátába fúródott 
és megölte. A zsebében talált ira­
tok szerint Steiner Jánosnak hívták 
és lajtaköi tvélyesi lakos volt. A 
vizsgálatot, megindították.

Belmisszió
Farkas Győző, a debreceni ág. ev. 

hitv. evangélikus egyház lelkipász­
tora a hívek lelkiéletének építése 
céljából hatalmas és gazdag munka- 
programmot állított össze. Istentiszte­
let, vallásos előadások,egyháztörténeti 
részletek, estélyek azok, ahol e nemes 
munka folyik, a következő renddel:

Ok». 8-án ünnepi istenlisztelnt az aradi 
vértanuk emlékére. (Az egyházi beszéd 
kapcso atban Madách tragédiájával.) Okt 
8 an délután 5 órakor a templomban : 
Luther élete. (I. rész, előadás.) Okt. 22-én 
délután 4 érakor a templomban : Luther 
élete. (H. rész.) Okt. 22-én d. u. 5 órakor 
a Kossuth-utcai templomban tartandó val­
lásos estélyen előadást tart a hlkész. 
Okt. 29-én reformációi istentisztelet. Ur- 
vacsoraosztás Délután 5 órakor ref. em­
lékünnepély, a Luther Szövetség megala­
kulása. M gnyitót mond Geiiuly Henrik 
püspök, ünnepi szónok dr Schotte Oszkár 
az Orsz. Luther Szöv, igazgatója. Október 
31-én d. e. ifjúsági istentisztelet, cl. u. 
Luther élete vetített képekben (Hely és 
idő a lapokban közölve les .) Nov. 26-án 
d. e. Hatottak vasárnapja. Az egyházi be­
széd a halottak emlékének szól. Dec 3-án 
Advent első vasárnapja. Beszél és úrva­
csorát oszt Kapl Béla dunántúli ev. püs­
pök. Dec. 3-án délután 5 órakor Vallásos 
estély. Beszédet tart Kapl Béla ev. püs­
pök és báró Radvánszky Albert, a Luther 
Társaság elnöke. Dec. 17. Advent harmad 
vasárnapja. Prédikál dr Kovács Sándor 
bud ipesti ev. theol. lanar. Dec. 17. d. u. 
5 órakor Vallásos estély, E'őada dr Ko­
vács Sándor ev. theol. tanár. Dec, 24-én 
dé'ulán 4 órakor Karácsonyfa ünnepély a 
templomban, Az ádventi időszakban min­
den szerdán (dec 6. 13., 20) délután i 
órakor esti istentisztelet. A tanév alatt a 
téli időszakot kivéve, minden csütörtök 
léggel 8 órakor gyermekistentiszteleti
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1922 október 8. (Vasárnap)
Prot. : Etelka. Kath. M. N. A.

A Meteorológiai Intézet időjóslata: 
Felhős idő várható még sok helyütt eső­

ve’, hősülyedéssel.
Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 10— 

12-ig.
Városi Muzeum nyitva d. e. 8-12-tg d. u. 

2—5-ig ,
Városi Képtár nyitva d. e 10-1-ig.
Csokonai-szinház este fél 8 órai kuzilettel 

„Szerencseié:ic*, délután 3 órakor 
„Hollandi menyecske.“

Térzene d. e. 12 — 1 óra között a Qambri- 
nus előtt.

A KANSz államvasuti helyi csoportjának 
ülése este 6 Órakor az állomás 111. 
osztályú várótermiben.

Farkas Győző ev. lelkész előadása Luther 
életéről a Mikló,-utcai ev. templom­
ban d. u 5 órakor.

A gör. kath. egyháztanács ülése délelőtt 
II órakor.

1922 október 9. (Hétfő)
Prof. : Dcnes. Katii. : Dénes. 

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
8 órától este 8 ig

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e 9 1-ig 
d. u. 2—6-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 ór i kezdettel 
„Szerencsetánc*. A) bér et.

A Kér. Nemzeti Liga választmányi ülést 
d. u. 6 órakor a vrosháza kistanács­
termében.

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál: Molnár Fetene lelkész, délután 
5 órakor prédikál : Zámb >rv Sándor s. 
lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 •' ra or 
prédikál: Ury Ferenc s. lelkész, délelőtt 
11 órakor prédikál: Dr Révész Imi i lel­
kész, délután 2 órakor prédikál: Gabor 
András s lelkész. Kossuth utcai templom­
ban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági isten­
tiszteleten prédikál: Uray Sándor lelkész, 
délelőtt 10 órakor predi ál: Baja Mihály 
lelkész, délután 5 órakor prédikál: Uray 
Sándor lelkész. Árpád-téri templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál: dr Böttykös 
Béla s. lelkész, délután 2 órakor piedíkál: 
Ladányi Zsigrnond segédlelkész. Ispotályi 
tempómban délelőtt 10 makor prédikál : 
Papp Imre s. lelkész, délután 2 órakor 
Mezei Béla s. lelkész

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Na^y Lajos vallástanitó lelkész.

A gvermekistentiszteietek ezúttal a szilre i 
szünidő miatt elmaradnak.

Vvasárnap délelőtt a Kossuth utcai ref. 
templomban, közvetlenül a 10 órás Isten­
tisztelet befejezi se u'án, az uj énekes­
könyvből énei, gyakorló ói a lesz, melyre a 
híveket szeretettel meghívjuk. — Kicsinyek 
és nagyok egyformán szívesen láttatnak; 
fontos, hogy uj énekeskönyvet hozzanak 
magukkal. Ezen étekgyakorló óráknak a 
következő vasárnapokon folytatása is lesz.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután fé 5 órakor. 
Kollégium földszint 5. sz. ajtó.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz. 
a. délelőtt 9 órakor, Dóczi intézetben dél­
előtt 11 órakor, Lány-utcai iskolában 
■’élelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában 
délelőtt 9 ór; kor, Pacsirta utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, DiakónisszaOtthonban 
délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I ső 
k'.pu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap­
utcai iskolában deleiéit 11 órakor, Homok­
kerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület ma, 
ok óber 8 á >, délután 4 fiakor tartja ren­
des heti összejövetelét a Diakonissza-Oi - 
honban. Ispotály-telep 11. sz. Tagfe vérei 
ugyanakkor. Minden keresztyén fiatal em 
bért szeretettel hív a vezetőség.

A Temp óin Egyesület vegyi s éuekara 
tanulási őiái. hét. ként egyszer csütörtökön 
este ta tja a Kollégium enek- és zeneter­
mében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7 8-ig 
a férfiak részére. — Ui tagok felvétele 
ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

A rám. kath. templomban 
ma, vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 órakor 
csendes szent misék, fél 10 órakor nagy 
szent mise és szent beszéd. Délután fel 4 
órakor sz. olvasó, 4 órakor litánia.

Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklós-utca 3. sz.) Az istentiszteletet 

október 8án vasárnap délelőtt 10 órakor 
Farkas Győző lelkész végzi. (Emlékezés 
október 6-ra. kapcsolatban Madács tra­
gédiájával.) Délután 5 órakor Luther életé­
nek ismertetése.

Lather élete. A Miklós-utcai evangélikus 
templomban Farkas Győző lelkész f. hó 

8-án, vasárnap délután 5 órakor és f. hó 
22 én délután 4 órakor ismerteti a nagy 
lefo ináior L ther Márton életét, tízen 
előadásokra az összes érdemi, dőket meg­
hívja a lelkész) hivatal.

— Hétfőn lesz a Déry-anzenm 
bizottsági iiiese. A Déry-múzeumi 
bizottság ülése hétfőn lesz Buda­
pesten. Debreczenböl Csűrös Ferenc 
kniturtauncsnok és Zo tui Lajos tb. 
muzeumigazgató utaznak fel.

— Hármas honvédek bajtársi össze­
jövetele. A messze földön méltán hí­
res volt, m kir, deb eceni 3. honvéd 
gyalogezred tisztjei t outit héten 
tartották meg első összejövetelüke', 
amelveti elhatározták, hogy október 
17 én este 9 órakor az Arany Bika 
Kistermében ismét összegyűlnek. Az 
újabb értekezleten részletes meg­
beszélés tárgyát fogja képezni, hogy 
milyen keretek között, tartsák fenn 
továbbra is azt a kitűnő honvéd 
szellemet, ami a hármasok zászló­
ját annyi diadalra vitte s hogyan 
örökítsék meg méltóképen annak az 
ezernyi hős hármas honvédnek em­
lékét, akik az orosz mocsaraktól le 
az olasz sziklákig idegen földben 
alusszák örök álmukat. Az elökészitö- 
bi'Ottság is az ezred elesett hősei­
nek emlékét megörökítő emlékmű 
ügyét tűzte ki elsősorban az össze­
jövetel programmjára azonkívül em- 
h künnep rendezésén.'k, az ezred- 
n |) megállapításának és a bajtár­
si -s érzés ápolását célzó rendszeres 
összejövetelek tartásának megbeszé 
lését. Az összejövetelre az összes 
tényleges, tartalékos, népfelkelő és 
ii; tigdijas bajtársak hivatalosak s az 
előkészítő bizottság kéri a vidéki 
bajtársakat, jövetelük esetén érte­
sít-ék Nemeth i ánielt (Kigyó-utca 
21. sz.), hogy szállá-iól gondoskod­
hasson. Az összejövetel iránt az ez­
red volt tisztjei körében rendkívül 
nagy érdeklődés nyilvánul meg, ugy 
hogy azon minden valószínűség sze­
rint teljes számban vesznek részt.

— Jugoszláviában beszüntetik a 
zárdái iskolákat. Szabadkáról jelen­
tik : A kormány értesítette az ösz- 
szes felekezeti iskolákat, hogy kö­
telesek a folyósiiott államsegélyt 
felvenni. Minthogy a zombori zárda 
apácait az államsegély elfogadása 
után kilakoltatták, a szabadkai zárda 
igazgatója az állami tauterv és fel­
ügy elet elfogadása mellett a szub - 
venció elfogadását megtagadta, mint­
hogy a zárda 40 éve maga tartja 
fenn magát. A kormány erre elren­
delte a zárda iskolai bizonyítványai­
nak érvénytelenítését.
- A zene esztétika fő problémái 

ról dr Tankó Béla egyetemi tanár 3 
előadást szándékozik tartani, okt. 
16, 18 és 20-án délután 5 órakor, 
ha elegendő érdeklődés mutatkozik. 
Az egész sorozatra szóló jegyek ára 
150 K.. paed .gogusoknak és hiva­
talnokoknak 100 K., diákoknak 60 
K. Jelentkezéseket f. hó 12-ig az 
Antalfiy, Csáthy, Méliu-z és Sprin­
ger féle könyvkereskedések fogadnak 
el. Az előadások helye a kollégium, 
a terem később fog közöltetni. A 
kitűnő esztétikusnak mindig van ér­
dekes mondani valója. Az intelligens 
közönség bizonyára igyekszik meg­
szerezni azt a magas szellemi élve­
zetet, amit Tanké professzor jalapos 
és mégis oly vonzó, lebilincselő elő­
adása nyújt.

— Modern cserépkályhák, tűzálló­
téglák továbbá folytouégőkhöz samott- 
anyag Tímár-u. 11.

— Férfiszabók! Nagy- és kis- 
munkások finomabb kivitelű raktári 
ős elsőrendű méretutáui ruhák elké­
szítésére állandó munkát kaphatnak. 
Aszódy Márton, férfiruha és uri- 
szabóság üzletében, Piac-utca 1.

— A Koncz—Kósa hangverseny a 
kiváló művész közbejött gyengélke­
dése miatt elhalasztatott. A hang­
verseny megtartásának ideje a la 
pókban közölve lesz.

Négy évi (egyház a kocsis­
nak. A debreceni kir. törvényszék 
büntetőtanácsa Szabó Ferenc buda­
pesti kocsist, aki már 9 Ízben volt 
elítélve lopás, csavargás miatt s 
legutóbb Erdélyi József csizmadia­
mestertől Debrecenben 40 ezer ko­
rona értékű ingóságot lopott el, 
négy évi fegyházra ítélte.

— A korcsmahelyiségek tisztasá­
gáért. A belügyminiszter rendeletet 
Küldött a városhoz, amelyben a 
korcsmaholyiségek fokozottabb tisz­
tántartásáról intézkedik. A rendelet 
szerint a korcsmahely iségek tulaj­
donosai kötelesek a falakat éven- 
kint legalább egyszer kimeszelni, a 
padlókat heteukint súrolni, a helyi­
séget pedig naponkint kétszer kita 
karitani, seperni, szellőztetni. — A 
poharakat vízcsap alatt kell kimosni, 
nem pedig edényben öblögetni. A 
rendeletét a legnagyobb szigorúság­
gal fogják végrehajtani.

— A debreceni Szent Erzsé­
bet Nőegylet csipke verő és frivo- 
litacsipke készítő tanfolyamot 
rendez e hó folyamán. A tanfolyam 
6 hétig tart. Tandíj 400 korona. 
Beiratkozni lehet özv. Enyesszer 
Józsefnénél, Tímár utca 5 sz. alatt.

— A „Sakk kör“ háziversenye. A 
>Debreceni Sakk kör« idei őszi házi­
versenye október 15-én, jövő vasár­
nap délután 4 órakor kezdődik. Mint 
eddig, a játékosok most is erejök 
szerint külön csoportokban fognak 
küzdeni az értékes dijakért. Az első 
csoport küzdelme ígérkezik termé­
szetesen a legérdekesebbnek, nem 
csak azért, mert ott a legerősebb 
játékosok játszanak, hsnem meit e 
csoport győztesei a Debreceni Sakk­
kör 15 éves fennállása jubileumára 
november végén rendezendő országos 
sakkversenyén is részt vehetnek. A 
versenyre, amelyen a kör tagjain'’ 
kívül a versenyvezetőség engedélyé­
vel vendégek is részt vehetnek, je­
lentkezni még lehet ma és csütörtök 
délután 5—8 óráig, valamint a jövő 
vasárnap délután a verseny meg. 
kezdése előtt, a Royal kávéház külön 
termében. Ugyanott a verseny ki­
függesztett részletes feltételei is meg­
tekinthetők bármely napon és időben.

— Hastífusz Csehországban. Prá 
gából jelentik: Hivatalos megáila 
pitás szerint szeptember hó első 
felében 136 hasti fusz megbetegedés 
fordult elő. Az esetek közül tíz 
halálos volt I

— NAPSUGÁR októberi va­
gyonmentő árverésére minden­
nemű használati, berendezési, 
ruházati cikk, bútor, műtárgy, 
régiség, ékszer stb állandóan 
beadható délelőtt 9—2-ig Piac­
utca 10, Lem. (Telefon 10-10.) 

— A Sze t László Dalegylet októb r ha 
1-én tanult hangvewenyén a követező 
felülfizetések történtek : N. N. 500, dr 
Lindenb; rgjr János 4 .0, Pálffy Béla 200, 
N. N. 120, Ktatochwi l Károly, Majerszky 
Mihtlyné, dr Ruszka István, Gall Káro.y, 
Koi went? Rezső 100-100, dr Derekassv 
István, Me'lau Márton, Seiwtrtli Ede 50—50 
K, dr Kiss Béla 40, többen 420 korona. 
A szives adakozóknak ezuion mond halas 
köszönetét a dalegylet elnökségi’.

— Elitéit betörő. A debreceni kir. 
törvényszéken működő bünfetötauács 
tegnap .délelőtt vonta felelősségre 
Végső Lipót rovotmultu cipészsegé- 
det, aki 1921. májusában feltörte a 
Belváros Szanatórium pénztárát, és 
onnan 75 ezer koronát ellopott egyik 
orvostól pedig egy ezüst órát vitt 
el. A bíróság Végsőt két évi ős 6 
hónapi fegyházra ítélte. Végső fel­
lebbezett az Ítélet ellen.
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— A Keresztyén Nemzeti Liga deb; 
roceni osztálya október 9-én, hétfőn 
délután 6 órakor a városháza kis- 
Ljnácsterjnébefl rendes havi választ­
mányi ülést tart, melyre a választ, 
mányi tagokat ezúton meghívom. Dr. 
PÓrszdsz Károly főtitkár.

— Pecsenyevácnál egy katoaavo- 
nat beleszaladt egy tehervonatba. 
BJgrádból jelentik: A Leskovác 
mellett lévő Pecsenyevác állomáson 
a 741. számú katonavonat hibás 
váltóállítás következtében belefutott 
a raktári vágányon veszteglő teher- 
vonatba. A mozdony izzé-perrá tö­
rött és a kazán felrobbant. A ro­
mok közül eddig tiz halottat, húsz 
súlyosan sebesültet és huszonöt 
könnyen sérültet húztak ki. A ro­
mok között még sok halott és se­
besült van, a pecsenyeváci karba- 
ta'om a község egész lakosságát 
kivezényelte a mentési munkálatok­
hoz. Néhány’ órával , szerencsét­
lenség után különvonaton a hely­
színére érkezett Sztanics Andrej 
közlekedésügyi miniszter is.

— Gyakornoknak fizetéssel felvé­
tetik inteligens fiatal ember vagy 
úri lány Antalffy könyvkereskedésben.

— A Debreceni Patronage Egye 
SÜlet elnökéhez dr. Kessetü Lajos 
kúriai biró, törvényszéki elnökhöz 
dr. R.cz Lajos mezőgazdasági ka­
marai igazgató 1000 koronát juttatott 
el az egyesüld nemes céljaira. Az 
adományhoz irt kísérőlevélben pedig 
ait a helyes eszmét vetette fel, hogy 
mivel a mostani tél korán be fog 
köszönteni minden nyomorúságával 
együtt, a segélyezési akciót az idén 
pláne előre meg kellene kezdeni. Egy 
újabb kormányiendelet folytán egy­
előre mindennemű gyűjtés betiltatott 
s igy — sajnos — a Debreceni Pat­
ronage Egyesület sincsen abban a 
helyzetben, hogy ez évben a szoká­
sos karácsonyi gyűjtését meg ren­
dezze. Azonban Debrecen tnemes- 
szivii emberbarátai meg fogják ta­
lálni ?z útját és módját, hogy az 
apátián, anyátlan és zülésnek indult 
gyermekek téli ruhával való ellátá­
sában a Patronage Egyesületnek 
segíts.igére siessenek.

— Álarcos rablók garázdálkodása 
Észak Szerbiában Szabadkáról je­
lentik : A kruseváci határban öt tei- 
fegyverzett álarcos egyén megjámadia 
Szokoiovics Randjel kereskedőt, akit.) 
tizenkétezer dinár készpénzt és más 
értékeket raboltak el. A hatóságok 
erélyes nyomozást indítottak, 
csendőrségnek tegnap sikerült a töba 
hét óta garázdálkodó banditákat e - 
fognia
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Szín
HETl MŰSOR :

Vasárnap ti. u.: Hollandi menyecske.
Vasárnap este: Szerencsetánc.
Héttő : Szerencsetánc A) tv
Keitcl : Sárga kezt- ti.
Szerda: Szerencsetánc B)
Csütörtök ; Lili bírónő C)

Színház és mozgúszinliá?ak
Ma este bédeiszüi'e ben,

A) bérletben az eriási sikerű Szerencse-
i ne operett.

Előkészületben : Az Ártatlan Don Juan !
Zoro wii Huru ma utoljára az Apollóban. ;
Stuart Webbs, a hires niesteuietektiv j 

legujattb szelepében hétien az Apollóban. I
Uránia. Az titánt angyal regényes gyér- !

■ ii-k d.-tektivtöitenet, csodaszép beaíitás, !
■ gyere- főszereplők játekáv.d vásár ap ka- ! 
I niarazenévd.
■[ Gyerekek! ha szépet akartok láti i, néz- I 
I rétik meg az Eltűnt Angyalt.

Hítfőn, kedden Rablólovug Mária Jako- 
biri játékával Urániában.

itrlet.

bér et.
bérlet.
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Törekvés—M«FC 4 2 (2:2}
Budapest, okt. 7. Érdekes válto­

zatos küzdelmet vívott a két csapat. 
A vezető gólt mindig a Törekvés 
szerezte meg, de a MAFC lelkes 
játéka kiegyenlítette. Amikor 2 : 1 
arányban állott az eredmény a Tö­
rekvés javára, a biró 11 est Ítél el­
lenük, amit a játékosok oem akartak 
elfogadni és hosszabb ideig szüneteit 
a játék.

A biró azonban erélyesen lépett 
.el. Hajóst, a Törekvés játékosát 
kiállította és elrugatta a büntető 
rúgást, mellyel a MAEC kievyen- 
litett.

.4, második félidőben a biró a 
11.41'0 legjobb játékosát. Cangot ál- 
líotta ki, mire a MAFC összerop- 
l«n. és főleg kapusa gyatra szerep- 
iése miatt, vesztesként hagyta el a 
pályát.
Jehita,? ?ErDJE or,szaS°s atlétikai versenye 
Jé u an 2 órakor kezdődik a Diószegi-uti 
Su i’11 st'or."e'ePen- A viadal a nagyszámú 
budapesti és vidéki nevezések miatt ioen 
ktrii''ü !gerJíezik s azon nemcsak több 

UFA - !k0J,d "le2dolése várható, hanem 
az idefp^1 VáJ«i lávoll'g^j8, Hateska, aki 
- Ek tx?Hte7 U,grOtt normális körűimé­
nek törött 7 méteren felül, országos re- 
löbbíaszám'okh,Sér'eteí is ielentet18 be- A 
ható kiiiö °kha'1 18 erős küzdelem vár- 
hálv knr«30Sen t ruduSrasban, ahol Had- 
Braíi-z Kar 9?° ,ba)."0,< réí!' ellenfelével, 
les snoru-1 ya, n lgy "lindenkép élveze- 

nírW».’an kilá,ás-
erdú náD„írSM,baíuolli mérkőzés. Nagy- 
Si -S’ ,dfll',án 3 órakor. A két ős- 
’gér A pvn7fla a K().zá8a erős küzdelmet 
dióéban8 i e« S P'llanatnyilag jobb kon- 
DKASE iesz Ö CSapat ^«inüleg a 

ÖEAc’ifi-nv^1^: Dé,elötí 9 órakor 
h B-DVScDybD lf,r fíl ” órakor DEAC |

valószteü. egye'en"' CSapa,0K j

gBjzsír, sisEiSi] 

snolajhencB, terpentin, brunolín, I
I szoilötaposözsák, doliánpinEg I!

Csanafenálj

I birtokban 3 463 110 i.,- . ■ . ,,1 ÁQVltuu > ’ kisbirtokban8’ °" 9389-807 kát.

. j . bD.Zi*ban várható tét més a leg. 
■ 'tóbbl becsl,’s szerint mintegy 300 

ezer métermázsaval többet muta t A 
"""-ég általában jó. Roz baa A 
várlmtó1 oi«k<--Z,k’r '5’47G-7ü0 ">öz-a 
inází Ariit'0 bec<lés W300 
mazsa. Arpaban szintén némi csők- 
4 575 3mtatk0ZÍk’ Hlható e‘^^ny 
kíeléffítő°v?'>aí;?' A zab ,ni"ösége 
máita Ö’ álható eredmény 3,232.200

a tengeri törése folyamatban van 
a legutóbbi becsléssel szentben 250 
ezer mázsavai kedvezőbbnek ><Tr- 
fXamatb61"1^' A bur«onya szedése 
folyamatban van, holdankiut 28 8 
mázsa vagyis 9,214.900 mazsa hm-

en>T'"ies Cukorrépában
•t letmés javult, a becsles 38800O 
ná Z 4 Xh'<>br C- "iUtílt H 10«,1Wbbi-

• A dohanytorest is már b. fejezték, 
<i 1 eve dek többnyire kicsinyek marad- 
V ■ azonban általában jó 
A gyümölcstermés általában jo kóze- 
Rs volt, ;i szilva és dió termés sok 
hd.ten igen jól sikerült. A kerti ve- 
■emeuyad minősítő becslése országos 
?t?g.b.au " köv-tkező; t-epeó 2'3 
g^2-o) bab3T (3-3), köles 
»»d 29 "“r 31 (3,1)- »“■

A kereskedők raktárának csők 
fenesere mutat rá minden keres­
kedő,érdekképviselet. A háború meg­
indulása óta a folytonosan emelkedő 
■tiak me.lett a kereskedő mindenkor 
drágábban szerzi be cikkeit, mint 
ahogyan a készletét eladta. Bír ér­
tékekben nagy összegeket forgal­
maz, áruraktárának mennyisége ál­
landóan apad.

A háború évei alatt, amikor ko­
ronánk a külföldi viszonylatban 
majdnem állandó stabilitást muta 
tott, az áremelkedések folytán mu­
tatkozó különbözet még tahin kon­
junkturális hasznot jelentett. Ma 
azonban a külföldi ro-sz viszonylat 
folytan állandóan emelkedő árak 
mellett a kereskedő csak a beszer­
zés lehel őségét nézheti. Ezért ma 
minden vonalon nem a konkrét, ha 
nőm a napi beszerzési árak mellett 
kalkulál minden kereskedő, noha az 
újonnan érkező árura méir igy is 
rendszerint ráfizet. Az Országos 
Bizottság — legalább is egyes szak­
mákban már elfogadta a kere — 
kedők álláspontját.

Aranykoronában saedik a luxus­
adót „Burgenlandban.“ 
ból jelentik, hogy’

lönösen felhívja a kamara a figyelmet 
« legelőknek, tanyatelkeknek es utak 
nak fásítására. Oly községben, ahol 
a méhészet .ejlödésképes, a mézelő 
fák ültetését 
kamara.

Nemesitett gyümölcsfa csemeték. 
A tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
(1 iac-utca 9.) tudomására hozza az 
érdekelteknek, hogy újra elfogad 
megrendeléseket nemes gyümölcsfa ■ 
csemetékre Ez év őszén csak azok 
részére tudja beszállittatni a csemete­
fákat. akik megrendelésüket bezáró 
lig október 12-éig megteszik. Eö 
jegyzéseket tavaszi szállításra szintén 
elfogad a kamara, 
árakra 
nem

kiváltként ajánlja n

Meggyőződhet arról minden BÚTORT 
vásárló, hogy bútorait, melyek saját 
gyáramban készülnek, a legolcsóbb 

gyári áron beszerezheti
Jancsó Testvérek 

mübutorasdalosáruk ésíakoporsók gyára 
Doh-jcin. Gyártelep: Bárczi-utca 3. s .

TELEFON 10—35.
i .lonaktára Csapó-n. 17. színházi átjár . 
flagrcndelésre lakoporsókat a lego 
esóbban axáii't. — Árjegyzék ingye .

---------- ---- •

de a tavaszi 
nézve még semmi biztosat 

tud az érdeklődőknek mondani.

A TŐZSDE
oo

Magyar Korona: 2i‘/„
Zürichi jegyzés: 

Nyitás

Eladó ház
a szobás lakással, utol léképület ok - 
kol, 200 -öl kerttel. Értekezni le­
het NACí\ EMIL urnái Rakóvszky- 

utcza 13. Telefon 13—16.

Berlin 
Amsterdam 
Newyork 
London 
Páris 
Milánó 
Prága 
BUDAPIIST 
Zágráb 
Varsó 
Becs

207.50
535.25 

2362.— 
40’62 
22 96
18 i)5

215
200 

0 575 
VO75 
00\

Zárás
245

207. (>Ü
535.25

2362.—
40.60

LEGSZEBBEM 

fest,mos, 
tisztit 
gonvlő. plissé, tenisz, 
krém és selyemruhákat 

Liliándy Undor
HUNBáHin gözmosá heíniE- és ruha- 
f esto vegytisztító vállalat

Ha nem akar megfázni 
és sok pénzt kiadni, ä?" 
alsó és felső ruha szükségletét 

SZABÓ És ZEHGEVflLD 
(Szent Anna-u. 3.) rőfös és rövidáru- 
___ üzletbe» szerezze be.

Í
í’ííj'ixíi’í L

nebb kidolgozási:$M.FÉNYxÉm

eh ^ö«yörU fénykép- 
xSöc X-Í-'kIUISyiiások készülnek **>««• *'T-:*• >5 •

Huszthy András
*«x«ÜHan ätÖpi,°“ műtermében ::
J'ÁyíKj es ."Wi^ei mii- 

intézetében.KiÉ Í6THBZ-TÉH V.

(Női kalapujdaiiságok
’ megérkeztek. — Átalakítások 

formálások és festések 3'iiip 
alatt készülnek.

Kaim Halán ää

H legszebb és legolcsóbb halapah
kaphatók

Schimmer Márnánál
llebrecen, Plac-u. 2. (S»gytemplomra»l srembon.)f JOZGAZDASAQ í

Amsterdam 970 
Kopenhága 524 • 
London 11125 42

Stockholm 663

18.25 
215 
200 
0 575 
0075 
00\

Oevixakö’pont jegyzése
\ALUTÁK

Napoleon 9400, Angol font 11125- 4’5 
Leva 1450-550. Dollár 2500- 575,Francia 
frank l.K) Marka 120 40, Lira 105, 
Oszt, korona 340 50, Lei 1500—600, So­
kol 81-S;,, Sv > ei frank 470—85, Korona 
dina 3440—60it, engyel márka 28—30 
Hollandi forint 9 70 —.i ,.

DEVIZÁK
t—95, Bukarest 1500-600, 
534 Krisztiánja 430—40, 
25. Berlin 115—35, Olasz­

ország 105-10, Paris 190- 5, Prága 81-85 
Stockholm 063—is, Svaj • 470-8a, Becs 
340-t.O, Zágráb 850 890, Newvork 2500- 
2575, Varsó 28 30.

Termenytözsde.
Az irányzat megszilárdult, különösen 

a több gabonaneuiiiekben, A tnellékeikkek 
piaca azonban elhanyagolt volt

Hivatalos arak: Bmz.a 76 kilós tiszavi- 
oeki 1 IZtiO 300, egyéb 11200 -2'X), 78 kilós 
tiszavidéki 11330—490, egyéb 11300 -350 
rozs 7400 -500, tak. árpa 6900—100 sör­
árpa 73U0 7400, zab 6 -011-650, tengeri 
MfciTw rep"e 17000 180-"’ k"rpa

Vetésjelentés
vnu’^8 az obn"lt héten gya- 

?a2(lálk()ilób taJajt JÓ1 "táztatta. A a«Í Odbk’ al>o‘ lehetett, hozzá- 
‘^'’k a mi" inJás,l0z és a vetéshez, 
talailtak 1k<] at0k mar 8zéPeu előre 
Síöl'iat a gÍ-a ?',óbbi megál.'apitas 
Hágón -. ??< Ó'<xC” Csnnk"'"i‘g«v-

S-ánídfáiij területe nagv-

Kismarton­
ból jelentik, hegyi a burgenlandi 
tartomány-gyűlés múlt heti ülésén 
törvényt hozott arról, hogy a luxus­
adót és vigalmi adót aranykororiá- 

i ban kell megfizetni.
A román kormány nem bocsájt ki 

I több papírpénzt. Bukarestből jelen­
tik ; a román pénzügyminiszter ra­
gaszkodik pénzügyi programmjának 
azon legfontosabb tételéhez, hogy 
bármely kényszerítő szükség da­
cára se szaporítja a meglévő pénz­
mennyiséget. A piac szükségletének 
kielégítésére más utón kíván in 
tézkedni.

Fásitsuk földjeinket. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara ismételten 
felhívja az érdekelt közbirtokosságok 
és a gazdaközönség figyelmét az 
Alföld fásításának rendkívüli fontos­
ságára, mely az ország mai helyze­
tében ugy közgazdasági, mint magán- 
gazdasagi szemponiból nagy jelen­
tőséggel bir. A kamara ez ügyben 
hozzája fordulóknak készséggel ad 
felvilágosítást és nyújt útbaigazítást 
az állam részéről kedvezményes vagv 
kivételes esetekben ingyen adandó 
csemeték kieszközlése tárgyában Kii-

ügy minősét?, mint érák 
tekintetében 

legmegbízhatóbb bevásárlási forrás 

Kardos László 
vászon, fehérnemű 
és kelengye üzlete 
DEBRECZEN, 
Kossuth-utca9.

90 éve a közönség szolgálatában !

Elesdi mész 
darabos és oltott, 

asbestpala 
békebeli minőségben, portlandcement, 
katranjpapír, karcagi és szováti cserén 
nagyban és kicsinyben! legolcsóbb be­

szerzési forrása

SINGER LAJOS 
Hatvan-u. 71. sz. (Kisálloniásnál.)

Gebauer Károly és Tsa 
díszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknek árengedmény 

Debreczen Kossuth-utcza 2. [Városháza Épület) 
Telefon nappal - 103._________ Telefon éjjel: 60.
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Férfi é.s női

vesz bármely nagy mennyiség­

ben lapunk kiadóhivatala. —-

Pezsgés 
üvege» et drb.-ként 
20 koronáért vesz a 
Török pezsgőgyár.

Hehéz az éld, 
jó ruhába járni gondot ad, UPPUJJ*J 
olcsón beszerezni tessék UDmIiUm 
menni, hol kavésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utcza Z. sz. (Zenedével szemben)

Rikkancsokat 
magas fix fizetéssel 
és jutalékkal telvesz 

az Ujságterjesztö 
Vállalat. Piac-u. 59.

Eladó 
használt boroshordó 
5 drb 200—209 li 
teres és több kisebb. 

Vár utca 8.

Uj bor 
hordótételekben és 
kimérve kapható. 
Deák Ferencz 13.

majoros
cseléd és szántó fu­
varos kerestetik, és 
feles földek őszi ve­
tésre kiadók. Jelent­
kezhetnek Vár-utca 

8. szám

Házmestert
és tanulót L Ives?, a 

Bészler és Dávid-
cég Ferenc József- 

utca 7.

Feketeföldön 
néhány hold föld t 
megvételre keresek. 

Honvéd-utca 1B
Vályogvetöket 

keresek. Jelentkez­
hetnek (lazdák 

Bankjában Kossuth- 
utcán.

Kifutó fin 
felvétetik Antaify 

köny kereskedésben. 
Sz. Anna-u.

Eladó 
háztelek földdel, át­

adható lakással 
Jladács u. 1. szám. 
Gerébi f lop. Érte­
kezhetni Péterfia 71. 
háztulajdonosnál.

Vasabro cs 
van e adó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó­
hivat Iában Piac-u. 

59. szám.

KÉSZ ÁRU 
KAPHATÓ

20151-1922. II.

HIRDETMÉNY
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

közhírré tes í, hogy a város tulaj­
donát képező Juhász-féle 5 kát. hold 
és 316 □ öl területű földbirtok 1922 
évi októner hó 1-töl 1925. évi szep­
tember 30. napjáig terjedő 3 évre 
nyilvános átverés utján bérbe fog 
adatni.

A Vát őshaza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árverés ha­
tárideje folyó év október 14-ik nap 
jának délelőtt 9 óraja.

Ugyanez alkalommal bérbe fog 
adatni 1923 március 1-től 1925 
szeptember 30 ig az ugyanott levő 
000 -öl terület, mely ipartelep, 
vagy kereskedelmi telep céljaira is 
alkalmas.

Az árverési feltételeket a hiva­
talos órák alatt a városi gazdasági 
ügyosztálynál bárki megtekintheti.

Debreczen, 1922 október 5.
A városi tanács.

KALAP
nyakkendő, fehérnen-U, leg­

olcsóbb beszerzési forrás'

WERÖEH 5Í1NDQR
FERENCZ JÓZSEF-UT 72 SZ.

(Király-utcával szemben.)

Ujságürusltúk 
fizetéf és jutalék mellett fel­
vétetnek. — Jelentkezni lehet 

Hírlapterjesztő Vállalat.
Piacz-utcza 59.

Tanuló leány 
fizetéssel felvétetik lapunk könyv­
nyomdájában Piacz-u'cza 59. szám.

Kézbesítő
asszonvnu
felvétetnek un 
kiadóhivai;ii;>; .

Hivatalszolgát keres 
Menekültügyi Hiva­
tal (Simonffyutca 1. 
c.) Lehet nem me­
nekült is. Jelentkez­
hetni hétfőn délelőtt 

11 órakor.

olDSka irtási
vállal felelőséggel

9 RÁTHONYI
GABOR féregirtó 

Széchényi-u. 40. sz. 
Szabadalmazott poloska­

irtószer kapható.

Bélmzőgijár 

ÉS VÉSŐhltéZBt 
PAULO I. 
aa(u»yanyi-u «2

Bútorozott szobát 
keresek. Cim a 

kiadóban.

HunJózsef
késésmiiszermü- 
ves Debrecen.
Széchenyi-u. 1.

A balmazújvárosi
Hangya fogyasztási 

szövetkezet két 
fiatal fiiszerkeres- 

kedő segédet keres 
azonnali belépésre.

FEHÉRTÓI temetkezési intézete 
DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM, (Saját ház) 
Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91. 
Végez temetéseket helyben és vidéken ju­
tányos árban személyes felügyelet mellett. 
:: Exhumál és hullaszállitást vállal! ::
Raktáron : ÉRCZ- és MŰVIRÁGKOSZORUK !

Patkányirtó szerek,
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog- 
iéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában TELEFON 14-80

■»traira 10 tzstaiatötraio tarait moiöjöií

IKN®s gyorsan és kifogástalanul 
U B 1k g t S S Z í 11 Debrecen, péterfia 30.I <•«. * ARANY JÁNOS-UTCA 10. SZ

Í5| f <5.<S iá r» « fohé’ nemtit akar, ugy 
forduljon bizalommal a

sz é p KözszmiséfllEtiaruliázhoz
OS CSŐ CSAPÓ UTCA 9. SZ.

K í g* motor és gépműhelye
11133 Erzsébet u. 20. Tel. 901.
y°^e^a’ferSia!nLU?ká* ,és.Ábá™iily gazdasági gépjavítást gyorsan és pontosan 
vegez, lokomobilokat magánjárokat atalakit, használt gépeket vesz, gyárilag 
jav.tottat elad es becserél. A ulogOnhepgw«*«.

Csapó
95.

FEST

IRODA

Csapó 28.
Bejárat a kapu alatt.

mindennemű ruhásai
legolcsóbban és kifogástalanul.

TISZTIT

agyai Nemzeti Könyv- t's Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferencz

ALAPOK!
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M. NAGY MIHÁLYNÁL . 
----------- ---- ----3'sr 

3330—stb.—1922. [[

Árverési hirdetmény 
városi kisparcellák haszonbéL 

adására. e‘
Debreczen sz. fcjr VÄ..„„ 

nát képező s a Vilrosi téglagíu 
fül elterülő u. n. PapzugérUseií 
kapott földbirtokból 47 hold terül 
2—3 holdas parcellákban 19=» 1 
.éber hó 1-től 1928 szept“e“nbei' 
30-ig terjedő hat évi időre a város 
haza közgyűlési termében 1922 ok­
tóber 13-án, d. e. 9 órakor tartandó 
nyilvános árverés utján bérbe fOi> 
adatni. 5

Az árverési feltételek s a vonat­
kozó vázlatrajz a városi gazdaság; 
ügyosztályban megtekinthetők.

A-helyszínen érdeklődők részére 
a városi téglagyár h. igazgatója 
nyújt részletes tájékoztatást

Az árverés eredménye ellen utó­
ajánlatnak helye nincs.

Debreczen, 1922 október 5.
VÁROSI TANÁCS.

Irodista oő 
ipari vállalathoz, felvétetik. Kik már 
ily minőség-ben alkalmazásban voltak, 
előnyben részesülnek. Ajánlatokat a . 
kiadóhivatal továbbit „Irodistanő“ je­

lige eimen.

Hívjon meg 
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó a legtöbbet én fizetek erte 

Kramer S'

Gazdák figyelmébe!!
l egjobbnak elismert csepeli egyes 
ekék, könnyű kettős ekék, bo­
ronák, amerikai rendszerű lóké- 
pák, szénagyüjtők, vetődének, ré­
pavágók, tengeri morzsoló!, darálók 

miiFohralió aratógr^h 
gépalkatrészek és minden egvéb 
gazdasági eszköz nagy választékban 

Ráhrner Sándornál
Debreczen, Piacz-u.43.

Telefon 962.
Ugyanott

NEUSCHLOSZ-LiCHTIG Repü­
lőgépgyár és Faipar KI’. vwer^p- 
viselete Hajdú, Szabolcs, bza-már 

és Bereg vármegyék részére.

Darabos mész
oltott mész, cement, tégla,

ÍS száraz tűzifa,
azonnali szállításra beszerez

BARTHA fatelepén,
Ispotály n. 3-c. Telefon g-

József-ut 59.

Elöfiz
lEgy h

Egyea

Két 
lentik 
tezár 
ténhett 
utódja 

i nödik : 
olvasó, 
csodáik 
ilyen 1 
mikor 
hogy 1 
mondot 
uökség 
igazgat 
rosi bi; 
pán a 
albizott

Nősz 
kain pán 
gvan jt 
hivő la 
már v 
referál] 
szóra 
hogy ; 
c-ak at 
érkezeti 
még na 
zárt bi 
Csóka S 
tartózke 
roshizéi 
zett seu 
b°n. A 
térikus 1 
immár v 
hogy va 
ménye n 
1 ozást ti 
akinek 
héttők a 
okainak

Mintha 
pontból 
szabadkő 
inmdegyil 
hogy a l 
lemondási 
Püspököt 
egész kon 
a höügyül 
l'ókiit vál 
bizottság- 
& annak 
zé-*t, hogi 
féke látni 
szeretete 
Sí mély isi 
tozatlan, 
e táros l 
hatósaga

I ülőkés é 
lnilködéséi 
akkor biz 
«altazárp, 
!''10 biz.al< 
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